

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Егикова Артема Александровича по теме «Региональная политика Армении в 90-х гг. XX – начале XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Диссертация Егикова А.А. на тему «Региональная политика Армении в 90-х гг. XX – начале XXI вв.» посвящена актуальной проблеме, связанной с внешней политикой Армении на Южном Кавказе, ее взаимоотношениям с Турцией, Ираном, Грузией и Азербайджаном в постсоветский период. Данная проблема исследуется в основном на зарубежных (американских, западноевропейских, турецких, иранских, грузинских, азербайджанских и армянских) материалах, поскольку до настоящего времени в отечественной науке фактически отсутствуют фундаментальные работы, посвященные изучаемой проблематике. Отдельные ее аспекты получили освещение в политической публицистике и популярной литературе, но при этом была проигнорирована необходимость комплексного исследования важнейших аспектов региональной политики Армении на Южном Кавказе в 90-х гг. XX – начале XXI вв., раскрытия механизма ее формирования, форм и методов реализации, состояния и перспектив двусторонних отношений Армении с Турцией, Ираном, Грузией и Азербайджаном в постсоветский период.

В ходе работы над диссертацией Егиков А.А. проявил себя вдумчивым и ответственным исследователем, способным сформулировать цели и задачи исследования, определить пути их решения, проанализировать результаты, полученные по итогам проведенного исследования.

Следует отметить, что работа над диссертацией ведется 3 года. Автор ознакомился с большим количеством первоисточников, изучил широкий круг научной литературы, посвященной проблемам международных отношений на Южном Кавказе в постсоветский период.

Егиков А.А. сформулировал качественно новый подход к изучению региональной политики Армении на Южном Кавказе. В частности, в диссертации выявлено место этого региона во внешнеполитической стратегии Армении; показан механизм формирования внешней политики республики и выявлены факторы, воздействующие на ее реализацию; раскрыты основные направления региональной политики Армении; проанализированы причины конфликтных взаимоотношений Армении с Турцией; показано активное сотрудничество между Арменией и Ираном в деле достижения безопасности на Южном Кавказе; раскрыты проблемные места во взаимоотношениях Армении с Азербайджаном и Грузией и показаны перспективы их решения.

Основные результаты диссертационного исследования Егикова А.А. нашли отражение в 16 научных публикациях (из них 4 статьи опубликованы в журналах из перечня ВАК).

В целом Егикова А.А. можно охарактеризовать, как инициативного научного работника, способного самостоятельно определять и решать научно-исследовательские задачи, достойного присвоения ученой степени кандидата исторических наук.

Считаю, что диссертация Егикова А.А. соответствует требованиям Положений ВАК, а соискатель заслужил присвоения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история.

24 ноября 2021 г.

Научный руководитель -  
доктор исторических наук (специальность  
07.00.03 Всеобщая история), доцент, профессор  
кафедры всеобщей истории ФГБОУ ВО  
«Северо-Осетинский государственный  
университет им. К.Л. Хетагурова»

Дудайти Альберт Константинович

Подпись заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО  
«Северо-Осетинский государственный университет  
им. К.Л. Хетагурова», канд. пед. наук, доцент

Жогаева Ф.А.

